Ecuaciones trigonométricas resueltas

1.- Resolver las siguientes ecuaciones:

a) sen2x =0

ox=0+2kx | =0tkm
sen2x =0 —» - P conkeZz
2X =7 +2Kn x2=5+kn

b) cos(%—xj:l

cos(%—szla%—x:0+2kn —>x:%+2kn conkeZ

Cc) sen2x -senx =0

senx =0
sen2x —senx =0 — 2senx cos x —senx =0 — senx(2cosx -1)=0 por tanto :
2cosx-1=0
eSisenx=0—> conkeZ
Xy =7 + 2Kn

X3 =7/3 + 2kn

eSj Zcosx—1:0—>cosx:%—>{ conkeZ

X4 :5n3+2kn

d) cos2x —sen?x-1=0

Cos2Xx —sen’®x-1=0 —> cos® x —sen’x —sen’x-1=0 —>1-sen’x —sen’x —sen’x-1=0 —

2 2 X1 =0+ 2kn
— -3sen“Xx=0—>sen“x=0 -senx =0 > conkeZ
Xo =7 + 2Kn
e) cos2x =-1/2
2x=2—n+2kn Xy, =—+kn
cos2x =-1/2 > 3 - conk eZ
47 27
2x=?+2kn Xy =—+Kn

f) senx -cosx =0

senx —cos X =0 — senx = cos X ; es decir busco aquellos angulos donde el seno y el coseno
tienen el mismo valor. Esto s6lo pasa en 45° y en 225°,

Por tanto, pasando aradianes : x; = % +2km; X, = 5% +2kn conkeZ.



9)

h)

)

sen2x +cos x =0

cosx =0

sen2x +cos x =0 — 2senx cos X +¢os x =0 — cos x(2senx +1)=0 por tanto
2senx +1=0

Xy = 2kn
e cosXx=0-—> conkeZ
3
X2 :—+2kﬂ:
2
B x3=7—n+2kn
e 2senx+1=0 —>senx =— — 6 conkeZ
11n
Xy =T+2kn

tgx +2senx =0

senx Senx + 2senx cos X
tgx +2senx =0 — +2senx =0 > =0 —> senx +2senxcosx =0 —»
COoSs X cos X

senx =0
—senx(l+2cosx)=0 por tanto

1+2cosx=0

Xy =0+2kn
e senx=0—> conkeZ
Xy =T +2Kn
e 1+2cosx=0—>cOoSX=—— 3 conkeZ
2 47
X4 =?+2kﬂ:

cos? x =3sen?x

1 1
cos? x =3sen®x —»1-sen’x = 3sen’x — 4sen®x =1 — sen?x = > senx :iE

Por tanto :
e senx =—— 6 conkeZ
2 5n
Xy = —+2Kn
6
e SENX =—— —> conkeZ
2 11n
X4 :T"erTC

cos2x =1+ 4senx

cos2x =1+4senx =0 —> cos? x —sen’x =1+4senx —>1—sen’x —sen?x =1+ 4senx —
2 2 senx =0
—2sen®x+4senx =0 —>sen®x+2senx =0 - senx(senx+2)=0 —
senx+2=0
Xl =O+2kTC

Xy =1 + 2Kn

) senx:0—>{ conkeZ

e senx +2 =0 — senx = -2 — Notiene solucién pues el seno solo puede tomar
valores comprendidos entre -1y 1.



k) cos5x —cosx =0

- sen3x =0
cosSx—cosx:0—>—23en5X+X~sen5X X:0—>—Zsen3x-sen2x:0—>
2 sen2x =0
% =0 2kn
3%, =0+ 2kn 1=U
e sen3x=0-> conkeZ — conkeZ
3X, =7 +2kn n  2Kn
Xy =—+——
3 3
2xg =0 +2kn X3 =0+kn
e sen2x=0-—> conkeZ — 7 conkeZ
2X4 =7 +2kn x2=5+kn
) 2tg?x -3tgx +1=0
2tg?x —3tg x +1 =0 — Podemos resolver laecuacion de segundo grado —
tgx =1
3+9-8 3+1 |9
fgxX=———otgx=—"-—-> 1
4 4 tgx =—
2
Xq == 4 2kn
e Igx=1-> conkeZz
5n
Xy =—+2kn
4
1 X3 =26.565°+360k° X3 = 26.565°+360k°
o fgx==> - conk eZ
2 X, =180°+26.565°+360k° X4 = 206.565°+360k°

(Ayudandonos de la calculadora)

2.- Hallar las soluciones de las siguientes ecuaciones en el interva lo [0,2r).

a) cos2x =1+4senx

Cos2x =1+4senx —> cos? x —sen’x =1+4senx —1—sen’x —sen?x =1+ 4senx —
2 2senx =0
—> 2sen®x +4senx =0 — 2senx(senx +2)=0 —
senx+2=0
X1=0
e 2senx =0 —>senx =0 >
X2 =T

e senx +2 =0 — senx = -2 — No tiene solucion pues el valor del seno esta comprendido
entre-1y1.

b) 4sen®x =3

4sen?x =3 > sen®x = > s senx :iﬁ
4 2
X T
L =E
. senx:£—> 3
27
X2 =75
X 4r
, =
e senx=-2- 3
5n
X4—



c) sen’x+cosx-1=0

sen?x+cosx-1=0->1-cos? x+cosXx —1=0 —> cos? X —cos X =0 —> cos x(cos x —1) =0

T
)
e senx=0-—
3
=7

e cosx-1=0—>cosx=1—>x3=0

d) sen?x +senx —-6=0

sen?x + senx —6 = 0 — La resuelvo como una ecuacién de segundo grado donde senx = z

-1+ z,=2 senx =2
Por tanto z° +z2-6=0—>z= 1—5_>{1 _){

z, =-3 senx = -3
— ambas ecuaciones no tienen solucion.
2 2
e) 2(cos X —sen x):l

2(0052 x—senzx)=1—>2(;L—sen2x—senzx)=1—>2(1—23en2x)=1—>2—4sen2x =1

1 1
> 4sen’x =1 - sen’x = > senx =J_rE

X T
==
e senx==— g
T
X2 =g
.
1 176
e senx=-=——>
2 11x
X2 =g

f) cosx+cos3x =0

A+B A-B

€os X + cos 3x = 0; aplico que cos A+ cosB =2 cos cos

y obtenemos :

cosx =0
2c0s2xcosx =0 —
cos2x =0
T
Xl:?
e cosx=0-—>
x, = %
272
2X:£+2kn X:£+k7c
e Cc0s2x=0— — 4
3n 3n

2X =—+2kn X =—+kn
2 4

con lo que restringiéndonos a angulos del intervalo[O,Zrc)obtenemos las soluciones :

T 5m . 3n . n
X3 :—,X4 :—,X5 :_’X6 :T





